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I. DEZVOLTARE INTERNAȚIONALĂ 

I.1. Economie și societate 

 

M100: Zece orașe din România selectate pentru a primi sprijin și finanțare 
în vederea atingerii neutralității climatice până în 2035 

M100 Hub, o inițiativă națională cuprinzătoare dedicată accelerării tranziției verzi în 
România, a anunțat oficial cele 10 orașe selectate pentru programul său emblematic, 
Misiunea M100. Acest proiect ambițios își propune să ghideze aceste orașe spre atingerea 
neutralității climatice până în 2035, stabilind un standard pentru dezvoltarea urbană 
durabilă la nivel național. Orașele selectate—Alba Iulia, Bistrița, Brașov, București, Buzău, 
Constanța, Iași, Oradea, Reșița și Timișoara—vor juca un rol de pionierat în această 
călătorie transformatoare. Fiecare oraș va beneficia de sprijin personalizat, resurse și 
îndrumare pentru a implementa soluții inovatoare care abordează eficiența energetică, 
mobilitatea sustenabilă, gestionarea deșeurilor și integrarea energiei regenerabile. 

            Stire, romania-insider.com, 30.10.2024: https://shorturl.at/XCw8b 

 

Pregătirea piețelor financiare pentru aderarea României la OECD - pe 
agenda Conferinței Internaționale ISF 2024 

La Hotel Marriott din București s-a desfășurat cea de-a X-a ediție a Conferinței 
Internaționale ISF 2024, axată pe aderarea României la OECD și pe subiecte precum 
guvernanța corporativă, piața de capital, digitalizarea și educația financiară. 
Evenimentul a reunit experți, investitori și reglementatori, care au discutat strategiile 
necesare pentru îndeplinirea criteriilor de aderare. Printre temele principale s-au 
numărat reglementările europene, educația financiară, inovația și dezvoltarea pieței de 
capital. 

                                                Stire, 1asig.ro, 12.11.2024: https://shorturl.at/CbXab 

https://shorturl.at/XCw8b


I.2.  Sănătate 

Furnizorul român de energie nucleară Nuclearelectrica va produce izotopi 

medicali pentru tratamentul cancerului 

Nuclearelectrica din România și compania franceză Framatome au lansat un proiect 

comun pentru producerea izotopului medical Lutetiu-177 (Lu-177), utilizat în tratamentele 

împotriva cancerului, la centrala nucleară de la Cernavodă. Proiectul, care va începe în 

2028, presupune adaptarea tehnologiei Framatome la Unitatea 2 a centralei pentru a 

produce Lu-177 din Ytterbiu-176. Lu-177 este folosit în terapia țintită pentru tratamentul 

cancerului de prostată și altor tipuri de cancer. Proiectul va asigura o rezervă adecvată 

de Lu-177 pentru nevoile interne ale României și va contribui la furnizarea acestui izotop 

esențial la nivel global. 

          Știre, romania-insider.com: 15.10.2024: https://t.ly/Q8vv7 

 

O organizație non-profit din România lansează o franciză socială pentru 

autism 

Help Autism, o organizație non-profit din România care lucrează cu copii și tineri cu 

tulburare de spectru autist (TSA), a lansat o franciză socială pentru a extinde numărul 

centrelor de terapie dedicate persoanelor cu autism. Această inițiativă vizează creșterea 

accesului la servicii de terapie în comunități, prin replicarea modelului social al ONG-ului 

utilizând structura unei francize comerciale. Scopul este de a oferi terapii gratuite copiilor 

și familiilor acestora, prin centre autorizate care au contract cu Casa Națională de 

Asigurări de Sănătate. Francizații vor beneficia de suport pentru acreditarea centrelor și 

un model de afacere complet, cu instruire și ghiduri pentru managementul centrelor. 

          Știre, romania-insider.com, 17.10.2024: https://shorturl.at/oAPZ7 

 

OMS donează României, cu sprijinul SUA, echipamente medicale pentru 

situații de urgență 

Organizația Mondială a Sănătății (OMS), cu sprijinul SUA prin Biroul pentru Populație, 

Refugiați și Migrație, a donat echipamente medicale Inspectoratului General pentru 

Situații de Urgență (IGSU) din România, în valoare de aproximativ 400.000 de dolari. 

Donația, predată la Centrul Național de Coordonare și Conducere a Intervenției din 

Ciolpani, are ca scop consolidarea capacității de răspuns a României în situații de 

urgență medicală.  

Agerpres, 15.11.2024: https://shorturl.at/Qo1XS 

https://t.ly/Q8vv7
https://shorturl.at/oAPZ7


I.3.  Piața muncii 

România are nevoie de până la 300.000 de muncitori străini pentru a aborda 

deficitul de forță de muncă în 2025 

Pe măsură ce România se confruntă cu un deficit semnificativ de forță de muncă, cauzat 

de plecarea multor români la muncă în străinătate, necesarul de muncitori străini pe 

piața locală este estimat între 200.000 și 250.000. Această cerere este determinată în 

principal de nevoile diverselor industrii, în special în sectoarele construcțiilor și HORECA. 

Comentând asupra problemei, Melania Pop, Manager de Dezvoltare de Afaceri la 

International Work Finder (IWF), a subliniat că, dacă barierele birocratice ar fi reduse, 

România ar putea atrage până la 300.000 de muncitori străini în 2025 pentru a acoperi 

golurile din economie. 

Știre, schengen.news, 03.10.2024: https://shorturl.at/u2H92  

 

I.4.  Industrie, inovație și infrastructură 

Accelerarea tranziției energetice: Mituri și realități despre zonele de accelerare a 

energiei regenerabile 

Uniunea Europeană a impulsionat tranziția energetică prin crearea Zonelor de Accelerare 

a Energiei Regenerabile (RAAs), care sprijină dezvoltarea rapidă a proiectelor verzi cu 

impact minim asupra mediului. Deși există mituri persistente despre costurile și 

fiabilitatea energiei regenerabile, aceasta devine din ce în ce mai accesibilă și eficientă. 

Proiectul RENewLand joacă un rol crucial în promovarea energiei regenerabile în 

România, Ungaria și Bulgaria. 

                                                                         Știre, WWF Romania, 17.10.2024: https://shorturl.at/QKZry  

 

Cel mai mare parc fotovoltaic din România, blocat în instanță de un ONG de 

mediu 

Proiectul celui mai mare parc fotovoltaic din România, cu o valoare de 800 de milioane 

de euro și o capacitate de 1.044 MW, dezvoltat de Monsson în județul Arad, este blocat în 

instanță de Asociația „Societatea Carpatină Ardeleană”. ONG-ul susține că terenul vizat 

este o arie protejată, parte din situl Natura 2000, și că lucrările ar afecta speciile de 

păsări. Monsson estimează începerea lucrărilor în 2025 și afirmă că sunt dispuși să 

implementeze măsuri suplimentare pentru protecția mediului. 

Știre, HotNews.ro, 21.10.2024,https://shorturl.at/OOOYn 

 

https://shorturl.at/u2H92
https://shorturl.at/QKZry


 

Misiune românească la bordul Staţiei Spaţiale Internaţionale. Ce este DropCoal, 

proiectul intregral românesc 

Romanian InSpace Engineering (RISE) va lansa în noiembrie misiunea "DropCoal", un 

experiment științific dezvoltat integral în România, finanțat de Agenția Spațială 

Europeană (ESA). Misiunea, care va dura 6 luni la bordul Stației Spațiale Internaționale, 

va studia coalescența și amestecarea lichidelor în microgravitație. Acest proiect 

marchează prima misiune spațială completă dezvoltată în România, demonstrând 

progresele țării în domeniul tehnologiilor spațiale. 

                                                                             Știre, Știrile Pro TV, 30.10.2024: https://shorturl.at/4GPsd 

 

 

România, printre țările membre cu cele mai mari scăderi ale prețurilor producției 

industriale 

În septembrie 2024, prețurile producției industriale au scăzut cu 0,6% în Uniunea 

Europeană și în zona euro, România înregistrând una dintre cele mai mari scăderi, de 

2,2%. Scăderile au fost influențate în principal de reducerea prețurilor la energie, care au 

scăzut cu 1,8% la nivelul UE. Pe termen anual, prețurile producției industriale au scăzut cu 

3,4% în zona euro și cu 3,3% în UE, iar în România scăderea a fost de 2,7%. În sectorul 

industrial, prețurile bunurilor de capital și de uz curent au crescut, în timp ce prețurile din 

industria energetică și din sectorul bunurilor intermediare au înregistrat scăderi. 

                                                                                     Știre, Profit.ro, 06.11.2024: https://shorturl.at/uT69A 

 

 

WWF-România solicită adoptarea urgentă a unui nou Cod Silvic 

WWF-România cere Parlamentului adoptarea urgentă a unui nou Cod Silvic, care să 

includă reforme esențiale pentru combaterea recoltărilor ilegale, gestionarea durabilă a 

pădurilor și promovarea valorificării superioare a lemnului. Organizația subliniază 

necesitatea clarificării statutului pădurilor ca bun de interes public și propune 

interzicerea trecerii terenurilor din Fondul Forestier Național din proprietatea publică în 

cea privată, pentru a preveni fragmentarea fondului forestier. Amendamentele sunt în 

conformitate cu Strategia Națională pentru Păduri (SNP30). 

Știre, WWF, 12.11.2024, https://shorturl.at/OOOYn 

 

https://shorturl.at/4GPsd
https://shorturl.at/uT69A
https://shorturl.at/OOOYn


I.5.  Apă curentă și acces la hrană  

Prețurile mondiale la alimente, la cel mai ridicat nivel din ultimele 18 luni 

Prețurile mondiale la alimente au atins în octombrie cel mai înalt nivel din ultimele 18 luni, 

potrivit unui raport al Organizației Națiunilor Unite. Creșterea a fost alimentată de 

scumpirile la uleiurile vegetale, zahăr, grâu și lactate. Indicele global al prețurilor a urcat 

cu 2%, ajungând la 127,4 puncte comparativ cu luna septembrie. Carnea rămâne printre 

puținele produse care nu au înregistrat creșteri de preț. 

Știre, stiripesurse.ro, 08.11.2024, https://shorturl.at/l0fL5 

 

 

I.6.  Cooperare 

WWF-România cere transparență în reforma Romsilva 

WWF-România solicită autorităților să prezinte în mod transparent planurile pentru 

reforma și reorganizarea Romsilva, astfel încât să fie aliniate cu prevederile noului Cod 

Silvic și Strategia Națională pentru Păduri (SNP30). Organizația atrage atenția asupra 

deficiențelor din procesul netransparent și limitarea abuzivă a obligațiilor de serviciu 

public, ceea ce poate afecta gestionarea durabilă a pădurilor și interesele publice. WWF 

subliniază necesitatea unui sistem participativ și predictibil care să prioritizeze 

conservarea biodiversității, serviciile ecosistemice și dezvoltarea comunităților locale. 

Știre, WWF, 22.10.2024, https://shorturl.at/JzEeW 

 

România, cel mai activ partener al Ucrainei pentru integrarea europeană 

România a devenit cel mai activ partener al Ucrainei în procesul de integrare europeană, 

potrivit politologului ucrainean Volodimir Fesenko, director al Centrului pentru Cercetări 

Politice "Penta" din Kiev. Într-un interviu pentru portalul OstroV, Fesenko a subliniat 

sprijinul constant al României în acest domeniu, depășind Polonia și țările baltice, care 

sunt mai concentrate pe asistența militară. Relația cu Republica Moldova oferă Ucrainei 

avantaje suplimentare în acest context, făcând asocierea strategică cu aceasta și mai 

importantă. 

Știre, stiripesurse.ro, 06.11.2024: https://shorturl.at/h3XUx 

 

 

https://shorturl.at/l0fL5
https://shorturl.at/JzEeW
https://shorturl.at/h3XUx


I.7.  Internațional 

COP29: Liderii mondiali reuniți pentru combaterea schimbărilor climatice 
Conferința COP29 avut loc în cea de-a treia săptămână a lunii noiembrie la Baku, 

Azerbaidjan, reunind lideri globali pentru a discuta soluții la criza climatică. Evenimentul 

are loc în contextul anunțului Copernicus, care a confirmat că 2024 este cel mai cald an 

din istorie. Uniunea Europeană, principalul finanțator al eforturilor climatice, a alocat în 

2023 aproape 37,2 miliarde de euro pentru sprijinirea țărilor în curs de dezvoltare. Ana 

Haurie, fondatoarea Respira International, subliniază importanța colaborării între 

sectorul public și privat în acest demers. 

Știre, Euronews, 10.11.2024:  https://shorturl.at/i26fw 

 

II. MIGRAȚIE 

România a emis peste 77.000 de permise de muncă în acest an pentru a acoperi 

golurile de pe piața muncii 

În perioada ianuarie-septembrie, România a acordat un total de 77.426 de permise de 

muncă pentru cetățenii din afara UE, înregistrând unele dintre cele mai ridicate rate de 

muncitori imigranți din istoria țării. Conform datelor Inspectoratului General pentru 

Imigrări (IGI), din totalul permiselor emise în această perioadă, 76.713, adică 99 la sută, 

au fost acordate pentru muncitori permanenți, marcând un record absolut. Restul 

permiselor au fost eliberate pentru diverse tipuri de angajare, inclusiv pentru lucrători 

calificați (310), lucrători sezonieri (214), lucrători detașați (151) și angajați transferați în 

cadrul aceleiași companii (37). 

Stire, schengen.news, 31.10.2024: https://shorturl.at/DWVBp  

 

Cum a ajuns imigraţia să afecteze Europa. Expert român de la Harvard: „Situația 

se extinde la țări ca România” 

Migrația reprezintă o provocare pentru statele UE, care au reintrodus controale la 

frontiere din cauza fluxurilor ilegale. Deși migranții sunt esențiali pentru susținerea 

economiei europene, integrarea lor rămâne dificilă, iar politicile actuale generează 

controverse. Uniunea Europeană colaborează cu țări de tranzit pentru a gestiona 

migrația, însă aceste parteneriate sunt criticate pentru abuzurile asupra migranților. 

Este nevoie de soluții echilibrate care să răspundă atât cerințelor economice, cât și 

protecției drepturilor omului. 

 Stire, adevarul.ro, 17.10.2024: https://shorturl.at/x36YW 

https://shorturl.at/i26fw
https://shorturl.at/DWVBp
https://shorturl.at/x36YW


 

De ce migrația a revenit pe agenda Uniunii Europene 

Uniunea Europeană (UE) lucrează la noi politici pentru a combate migrația ilegală în 

creștere, în urma crizei migratorii din 2015 și 2016, și pentru a distribui solicitanții de azil 

mai echitabil între statele membre. Odată cu ascensiunea partidelor de extremă 

dreaptă, unele țări ale UE, precum Italia, Franța și Germania, au întărit controalele la 

frontiere și legile privind azilul. UE discută o abordare de „externalizare”, care ar implica 

înființarea de „puncte de hotspot” sau „centre de returnare” în țări terțe pentru 

procesarea sau returnarea solicitanților de azil. 

 Stire, The Guardian, 18.10.2024:  https://shorturl.at/AjuZk 

 

Primiii migranți trimiși în Albania pentru procesare s-au întors în Italia 

Italia și Albania au semnat un acord de migrație pe o perioadă de cinci ani, prin care 

imigranții salvați de gardienii de coastă italieni în ape internaționale vor fi trimiși în 

centre din Albania, în grupuri de câte 3.000 pe lună. Prim-ministrul italian Giorgia Meloni 

a descris acordul ca pe un „nou model” pentru combaterea imigrației ilegale, afirmând 

că cei care vor primi azil în Italia vor fi admiși în țară, în timp ce cei ale căror cereri vor fi 

respinse vor fi deportați din Albania. În prima implementare a acordului, 12 imigranți 

trimiși în centrele de azil recent deschise din Albania au fost returnați în Italia, după ce o 

instanță din Roma a decis că Bangladesh și Egipt nu sunt țări sigure. Instanța a hotărât 

că imigranții nu pot fi trimiși înapoi deoarece ar risca discriminare sau persecuție în 

aceste țări. Meloni a spus că va contesta decizia și a subliniat că guvernul ar trebui să 

decidă care țări sunt sigure, ridicând întrebări despre aplicabilitatea acordului. 

Stire, Ap News, 19.10.2024: https://shorturl.at/B0GRR 

 

Turcia întărește securitatea la granița estică împotriva migrației și contrabandei 

Turcia reduce trecerile ilegale, contrabanda și infiltrarea teroristă pe granița sa cu Iranul 

prin construirea unui zid de protecție, lansat în 2021, în provincia Van. Pe lângă 

descurajarea fizică, au fost utilizate tehnologii avansate locale și naționale din industria 

de apărare a Turciei, îmbunătățind supravegherea la graniță. 70% din zidul modular din 

beton este acum finalizat, iar secțiunile rămase urmează să fie continuate în 2025. Până 

în octombrie, peste 15.000 de imigranți ilegali fost împiedicați să treacă granița. Turcia 

găzduiește peste 4 milioane de imigranți, majoritatea sirieni, mulți dintre aceștia 

încercând să ajungă în Europa. 

  Stire, Daily News, 06.11.2024: https://shorturl.at/q8V4V 

https://shorturl.at/AjuZk
https://shorturl.at/B0GRR
https://shorturl.at/q8V4V


Democrația, schimbările climatice și migrația – de ce Polonia ar putea fi „țara 

pivot a Europei” 

Conferința ISRF din Polonia s-a concentrat pe democrație, schimbările climatice și 

migrație. Sub guvernarea lui Tusk, Polonia a menținut o poziție fermă față de migrație, 

similară cu regimul anterior. Polonia primește refugiați ucraineni, dar respinge pe cei din 

Siria și Afganistan. Ca răspuns la încurajările Rusiei de a trimite migranți la granița 

Belarus-Polonia, Polonia a aplicat „împingerea înapoi” a migranților, forțându-i să se 

întoarcă. Conferința a oferit și perspective valoroase privind accelerarea adoptării 

tehnologiilor verzi. ISRF lucrează la găsirea unor soluții pentru problemele sociale 

urgente. 

Știre, The Conversation, 07.11.2024: https://tinyurl.com/22t7b4hs  

 

Abela spune că migrația ilegală necesită acțiune comună în cadrul comunității 

europene 

La Summitul Comunității Politice Europene, prim-ministrul Robert Abela a subliniat 

importanța acțiunii comune în cadrul Uniunii Europene (UE) și a cooperării cu țările de-a 

lungul principalelor rute de migrație pentru a combate migrația ilegală. Abela a afirmat 

că nu există o soluție unică pentru migrația neregulamentară și că sunt necesare o gamă 

largă de măsuri, susținute de finanțare solidă. Printre recomandările sale se numără 

informarea migranților potențiali despre riscurile călătoriilor periculoase, cooperarea cu 

țări precum Libia și destructurarea rețelelor de trafic de persoane. Președinta 

Parlamentului European, Roberta Metsola, a susținut apelul lui Abela pentru unitate, 

afirmând că nici o națiune nu poate gestiona migrația singură. 

        Stire, Malta Today, 07.11.2024: https://shorturl.at/5ihct 

 

România, între migrație și extinderea Spațiului Schengen 

Președintele Klaus Iohannis a subliniat, la cel de-al cincilea Summit al Comunității 

Politice Europene din Budapesta, că migrația rămâne o provocare majoră pentru Europa 

și necesită un răspuns comun și coordonat. El a evidențiat eforturile României, inclusiv 

proiectul-pilot de la granița cu Serbia, care a demonstrat bune practici în gestionarea 

migrației ilegale, azilului și returnărilor. Iohannis a reafirmat angajamentul României 

față de securitatea frontierelor externe ale UE și a insistat că aderarea la Schengen este 

un obiectiv esențial, reflectând implicarea țării în proiectul european.  

Stire, Viata Libera, 08.11.2024: https://shorturl.at/oB8Fk 
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Răsturnare de situație: Austria dă undă verde aderării României la spațiul 

Schengen 

Ministrul de Interne al Austriei, Gerhard Karner, a declarat că Austria ar putea ridica veto-

ul privind aderarea României și Bulgariei la Schengen, recunoscând progresele 

semnificative făcute de România în combaterea migrației ilegale. Austria va solicita 

adoptarea unui "pachet global durabil" în cadrul unei întâlniri la Budapesta, iar dacă 

acesta va fi acceptat, veto-ul va fi ridicat. Comisarul european pentru migrație, Magnus 

Brunner, și premierul român Marcel Ciolacu sunt optimiști că România va adera la 

Schengen în martie 2025. Progresele României în gestionarea migrației și colaborarea 

bilaterală cu Austria sunt văzute ca argumente decisive pentru ridicarea obiecțiilor. 

Decizia finală va fi luată în cadrul Consiliului JAI din decembrie 

 Știre, Stiripesurse.ro, 08.11.2024: https://shorturl.at/RMl43 

 

Româncele, în topul nașterilor în Marea Britanie 

Numărul româncelor care aleg să nască în străinătate a crescut semnificativ, cu 25.000 

de copii născuți în afara țării anul trecut, majoritatea în Marea Britanie. În 2023, aproape 

un sfert copii născuți în Regatul Unit au avut mame născute în afara țării, România fiind 

pe locul trei, cu 13.717 copii născuți acolo. Această tendință subliniază o problemă pentru 

sistemul medical și social din România, iar proporția nașterilor din afara țării a crescut 

constant în ultimii ani. Londra rămâne regiunea cu cel mai mare procent de nașteri din 

părinți născuți în afara țării. 

Știre, adevarul.ro, 09.11.2024; /https://shorturl.at/6HfuY 

 

Taoiseach insista că politicile de migrație „ferm și pline de compasiune” nu vor 

emula planul Regatului Unit privind Rwanda 

Taoiseach Simon Harris a declarat că noile politici mai stricte de migrație ale partidului 

Fine Gael se bazează pe bun-simț, corectitudine și compasiune. El a respins orice 

comparație cu planul controversat al Regatului Unit privind deportările în Rwanda, pe 

care l-a numit anterior „stupid”. Harris a menționat că irlandezii își doresc un sistem de 

migrație care să fie atât plin de compasiune, cât și bazat pe bun-simț. El a clarificat că 

măsurile noi sunt o componentă a politicilor partidului pentru alegerile din 2024. Aceste 

măsuri vizează asigurarea faptului că migrația aduce beneficii Irlandei, fiind în același 

timp corectă și fermă.  

 Știre, Irish Independent, 10.11.2024: https://shorturl.at/Zbgfr 
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Migrația forței de muncă: Ce soluții au adoptat România și alte state UE 

Raportul Global Immigration Trends and Highlights arată că Europa încearcă să 

echilibreze nevoia de forță de muncă străină cu măsuri stricte de control al migrației și 

inițiative pentru atragerea talentelor înalt calificate, cum ar fi simplificarea procedurilor 

pentru Cartea Albastră. Uniunea Europeană implementează politici comune prin Pactul 

pentru Migrație și Azil, dar și măsuri locale în state membre, precum România, care a 

adoptat recent reglementări stricte pentru gestionarea migrației. Politicile UE rămân 

într-o continuă adaptare la provocările globale, fiind axate pe protecția frontierelor, 

drepturile migranților și stabilitatea economică. 

 Stire, adevarul.ro, 12.11.2024: https://shorturl.at/kwoVL  

 

 

 

România și Bulgaria vor să elimine controalele la frontiera dintre cele două state. 

Ce au discutat oficialii din MAI 

Ministerele de Interne din România și Bulgaria au avut o întâlnire online pentru a discuta 

măsurile menite să atingă obiectivul comun de ridicare a controalelor la frontierele 

interne. Întâlnirea a fost concentrată pe evaluarea implementării Planului de Acțiune 

Comun semnat în iunie 2024, cu accent pe lunile septembrie și octombrie 2024. S-au 

evidențiat cooperarea excelentă între autoritățile de frontieră ale celor două țări, 

schimbul de informații în timp real și patrulele comune. De asemenea, s-a convenit 

intensificarea cooperării în controlul imigrației și facilitarea traficului la punctele de 

frontieră, în special la Giurgiu-Ruse. 

Știre, 15.10.2024, Reuters: https://t.ly/AGvaP 

 

Record de migrație în 2023, în statele europene dezvoltate. Situația particulară a 

Germaniei 

Conform raportului „Perspectivele Migrației în OCDE 2024", anul trecut, 6,5 milioane de 

persoane au migrat în țările membre ale organizației, cu o creștere semnificativă a 

migrației temporare de muncă și a cererilor de azil, în special în SUA. În Germania, cererile 

de azil au crescut cu 51% față de 2022, ajungând la 329.000, majoritatea provenind din 

Siria, Turcia și Afganistan. Aproape 50% din migrație se datorează libertății de mișcare în 

interiorul Uniunii Europene, iar în 2023, 15,2 milioane de persoane născute în afara 

Germaniei trăiau în această țară. 

   Știre, Stirile Pro TV, 14.11.2024: https://shorturl.at/BwKbK  
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